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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ

Βουλευτής Ν. Εύβοιας – Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 10/04/2025

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ κ. ΚΥΡΙΑΚΟ 

ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗ

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη επανεξέτασης του καθεστώτος της Σκύρου με την ένταξή της στην 

«Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης στη Δράση ‘Ενίσχυση της 

ίδρυσης Πολύ Μικρών και Μικρών επιχειρήσεων στις νησιωτικές περιοχές του 

Προγράμματος ΔΑΜ 2021-2027’ («Επιχειρώ πράσινα»).»

Μεγάλη αναστάτωση έχει προκληθεί στην τοπική κοινωνία της Σκύρου, καθώς με 

τις πρόσφατες αποφάσεις του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών (ΑΔΑ: 6Γ6ΗΗ-ΙΜ9 και ΑΔΑ: 9Τ6ΕΗ-ΨΑ9) με κωδικούς 1.2.10 και 1.2.9, 

αναφορικά με τις προσκλήσεις υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης για δράσεις 

ενίσχυσης της ίδρυσης πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων σε νησιωτικές 

περιοχές στο πλαίσιο του προγράμματος ΔΑΜ 2021-2027, η Σκύρος απουσιάζει από 

τις προσκλήσεις αυτές.

Σε συνέχεια αυτού, κοινοποιήθηκε σε εμένα την ίδια η με αρ. πρωτ. 

2049/08.04.2025 επιστολή του Δημάρχου Σκύρου κ. Κυριάκου Αντωνόπουλου προς 

τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, με την οποία ο 

Δήμος Σκύρου διαμαρτύρεται για το ως άνω ζήτημα.

Η συγκεκριμένη πρόσκληση, αξίζει να σημειωθεί, απευθύνεται σε νέες και υπό 

σύσταση μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, οι οποίες δραστηριοποιούνται σε 

νησιά με πληθυσμό έως 3.100 κατοίκους, σύμφωνα πάντοτε με την απογραφή του 

έτους 2021. Παρά το γεγονός ότι η Σκύρος, κατά την απογραφή του 2021 έχει 
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μικρότερο πληθυσμό των 3.100 κατοίκων, ήτοι 3.052, και παρά το γεγονός ότι σε 

αυτήν δραστηριοποιούνται σημαντικός αριθμός μικρών και πολύ μικρών 

επιχειρήσεων, εντούτοις εκείνη δεν συμπεριλήφθηκε στις νησιωτικές περιοχές που 

αφορά η εν λόγω πρόσκληση.

Η Σκύρος αποτελεί ένα νησί το οποίο ιδιαίτερα κατά τους θερινούς μήνες γνωρίζει 

μεγάλη τουριστική άνθηση. Με δεδομένο ότι το νησί με βάση τα όσα εκτίθενται στο 

πρόγραμμα πρέπει να συμπεριληφθεί στην πρόσκληση, δεν υπάρχει περιθώριο οι 

αναπτυξιακές ευκαιρίες να αφήνονται ανεκμετάλλευτες. Οι επιχειρηματίες της 

Σκύρου, οι οποίοι, ειδικά τους χειμερινούς μήνες οικονομικά υποφέρουν, να πρέπει 

να λαμβάνουν βοήθεια από τέτοια προγράμματα, ούτως ώστε να ανταπεξέρχονται 

στη δύσκολη καθημερινότητα. Πέρα των ανωτέρω, υφίσταται μεγάλη αδικία από 

την παράλειψη αυτή, καθώς άλλες νησιωτικές περιοχές με παρόμοιο πληθυσμιακό 

καθεστώς με αυτό της Σκύρου, συμπεριλήφθηκαν στην πρόσκληση.

Ως εκ τούτου, και με δεδομένα όλα τα ανωτέρω, θεωρώ ορθό και αυτονόητο όπως 

τροποποιήσετε την πρόσκληση και συμπεριλάβετε το νησί της Σκύρου στους 

δικαιούχους υποβολής αιτήσεων προς χρηματοδότηση, καθώς αυτή πληρεί στο 

ακέραιο το πληθυσμιακό κριτήριο που τίθεται.

Κατόπιν αυτών,

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Μήπως υφίσταται ανάγκη επανεξέτασης του καθεστώτος της Σκύρου με την ένταξή 

της στην «Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης στη Δράση ‘Ενίσχυση 

της ίδρυσης Πολύ Μικρών και Μικρών επιχειρήσεων στις νησιωτικές περιοχές του 

Προγράμματος ΔΑΜ 2021-2027’ («Επιχειρώ πράσινα»)»;

Η ΕΡΩΤΩΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ




